

美丽的村庄

栖霞市蛇窝泊大柳家小学 四年级一班 王蕊心 指导教师 孙绍芳

在大山的深处,有一个普通的小村庄,它虽然比不上繁华热闹的大城市,却有着自己独特的魅力。

春天,小草们争先恐后地从地里探出他那幼稚可爱的小脑袋,潮水一样漫来,真令人陶醉。小溪里的冰融化了,冰块随着水流往下淌,好像要去远方旅游一般着急。老朋友燕子又重游故地了,它们唱着春天的赞歌,跳着轻盈的舞姿,让我们感觉到了春天的气息。让整个小村庄陶醉在这优美的春色里。

夏天,小村庄更有一番特别的景象,到处绿树成荫、郁郁葱葱,到处花团锦簇、姹紫嫣红。蝉在树茎上“知了,知了,知了”地叫着。虽然太阳火辣辣的炙烤着大地,但是我们仍然很快乐。不信,你看。户人家门前都栽着几棵翠绿的大树,叔叔阿姨们在树下摆起了桌子打起了扑克,年纪大的爷爷们便从家里拿出板凳,下起了象棋,我们呢?嗨!你可不知道吧,围绕着大树你追我赶,玩得不亦乐乎。

秋天的小村庄到处都是

欢声,到处都是笑语。香气四溢的果园里,沉甸甸红彤彤的果实挂满枝头,你挤我,我挤你,好像在向人们炫耀。农民伯伯的嘴巴都弯成“月牙”儿,开着三轮车拖着苹果,哼着小调,来到收购市场,很快就把苹果卖掉了,数着大把的钞票,那真是美在脸上,喜在心里。秋,让人们沉浸在丰收的喜悦之中。

随着冬天的到来,小村庄也变得安静许多,白皑皑的大雪把小村庄包裹的严严实实的,让人们尽享着那份独特的安详和恬静。冬天,是孩子们最喜欢的季节,当雪花降临于世的时候,我们便迫不及待地穿上棉衣,冲出家门,在雪地里打雪仗、堆雪人、滚雪球……虽然小脸蛋就被冻得通红,像个红苹果,就连鼻子也红得像那胡萝卜,可是谁又能体会到我们内心深处那种愉悦的滋味呢。

我爱这个村庄,喜欢它的朴实与平凡,同时也感谢大自然给予我们的恩赐。小村庄,如果问我有多爱你,那我就回答“我爱你到——天边!”

感恩父母

栖霞市蛇窝泊大柳家小学 五年级一班 张吉宏 指导教师 周翠华

受人滴水之恩,当以涌泉相报。感恩,多么引人的字眼啊!感恩,就是得到好处之后的感激之情呈现出来回馈他人。

乌鸦反哺,羊羔跪乳。乌鸦小时收了父母的养育之恩,长大了反过来喂父母母亲。就连小羊羔也会跪乳。我要感恩我的父母,因为他们给了我生命,养育了我十年之久,不求任何代价。

记得在一个有雨的午后,所有的父母不约而同地来接自己放学的孩子,可是,当我迈出校园时,我却没见到前来接我的母亲,顿时我的心凉了一大截,满肚子的不快溢满脸颊,赌气地站在了路边。任凭雨水淋湿了我的全身,双手紧搂着我的书包,冷冷的身子被冻得直发颤。然而,就在这时,不远处隐隐约约露出了一个熟悉的身影,越来越近地向我走来,仔细一看是我的妈妈,我一下子就委屈地扑到妈妈

的怀里,嘴里责怪道:“妈妈你怎么才来啊?”只见妈妈用力地搂着我,柔声地对我说:“孩子,对不起啊!妈妈有事耽搁了,所以来晚了,让你淋了这么久的雨。”我说:“那咱们快回家吧,我还有很多作业要写呢。”妈妈点点头,习惯地背起了我的书包,紧紧地将我揽在怀中,突然,妈妈的一个喷嚏让我下意识地停下了脚步,我不由自主地去拉妈妈的右手,然而,我惊呆了,妈妈的整个身子全湿透了,额头上全是雨水,全湿了!凉凉的!冰冰的!我心里涌上来阵阵温暖,原来母亲地将整把雨伞全撑在了我的头顶,自己全暴露在雨中,我顿时鼻子一酸,妈妈你全身都淋湿了,再看看我,别说湿了,就连一滴雨也没沾上。

我要关心妈妈,不要让妈妈生气,要好好学习,这是给妈妈最好的礼物。我要感谢妈妈,感谢妈妈对我的关爱!

校园播报

开发区八角中心小学:

多措并举落实校园安全

近日,为了将安全工作落到实处,为保障安全零事故,烟台开发区八角中心小学在开学初召开全体教师会议和领导班子会议,强调新学期校园安全,同时组织安全领导小组进行全校性安全大排查,加强领导日带班制度,同时给学生上好安全第一课,抓好安全一周,安全管理办公室统一安全讲义,由班主任对学生进行讲解,政教处统一安排班主任一周时时刻刻,事事处处对学生进行安全教育,特别是做好放学前五分钟的安全教育工作。

通讯员 宫彩玲

开发区大季家中心小学:

开展安全疏散演练活动

为了使学校安全常规管理工作上一个新的台阶,使学生有序地上下楼梯,加强对全体师生的安全教育,使大家形成遵守秩序的良好习惯,烟台开发区大季家中心小学在开学初组织全体师生进行防踩踏安全演练。此次防踩踏事故疏散演练活动的成功举行,再一次提高了学生在发生紧急情况下应变、自我保护和迅速有序地撤离现场的能力。

通讯员 顾华庆

开发区实验小学:

举行开学典礼

近日,开发区实验小学举行了新学期的开学典礼。首先,王建峰和朱铭两位老师宣布了上一年度表彰和获奖教师、学生名单。之后,学生代表周姿睿同学做了精彩的发言,向全体师生吐露了心声,鼓励学生如何做一名“尽责日新”的实小人。尤其是官海燕校长的讲话热情洋溢,生动易懂。她以一株小花的经历形象了教育学生要正确、积极地看待自己,哪怕是一粒尘土,也要发挥出自己的价值。开学典礼的举行,充分激励的师生们新学期的工作和学习热情。

通讯员 文茂娟 蔡忠义 朱忠琴

牟平实验中学:

开展防火主题班会

近日,牟平区实验中学认真贯彻落实市春季森林防火工作会议精神,开展了森林防火宣传教育主题班会活动。在班会上,班主任通过学生玩火而引发森林火灾的典型案例分析教育学生,要求学生们不仅自己不在野外玩火,还要向身边人做好森林防火宣传。并且介绍了火灾后的自救方法,保证人人懂得逃生本领,人人熟知安全知识。通过班会主题教育,学生掌握基本的防火知识,提高了应变能力。

通讯员 徐克健

牟平区五里头小学:

举行消防安全讲座

近日,牟平区五里头小学专门聘请政安消防教官李山做了“认识火灾,学会逃生”的消防安全知识讲座。李教官结合全国重大火灾案例,就不同楼层的防火、灭火、逃生、自救四个方面进行重点讲解,尤其是火灾中如何正确使用灭火器、防火罩等安全设施讲得非常详细。通过此次消防知识讲座,全体教师掌握了多种火灾的正确预防方法,初步掌握了发生火灾时正确的处理方法和逃生手段,给师生生命安全增加一道坚固的“防火墙”。

通讯员 孙忠莲

小鱼的请求

栖霞市蛇窝泊大柳家小学 四年级二班 王苑辉 指导教师 刘海波

我是一只小鱼,一只自由自在的小鱼。可是不知什么时候,我原来生活的那片河水中原本清澈的水变得浑浊起来,许多小伙伴都无缘无故得了怪病,相继死去了。我也感到自己的呼吸变得一天天困难起来。

早上,我来到鱼儿学校,发现只有几个同学来上课,校长心情沉重地告诉大家:“人类为了自己的利益,在河边建立了一个又一个工厂,大量没有处理的污水全都排入我们生活的这片河水里,对我们的生活造成了严重的威胁,我们的学校要搬迁了。”

这时,一群鱼爸爸、鱼妈妈都赶来学校,慌忙对我们说:“孩子们,快跑啊,污水向

我们冲过来了。”我听了为之一震,急忙加入“逃亡”大军中。

我们经过了许多地方,花儿、草儿们都垂头丧气地低下了头。花儿告诉我们说:“快逃吧,各位,再不逃就来不及了,不负责任的园丁们用污水浇我们,我们的大量伙伴都已经遭殃了。”一路上,我们不停地逃啊逃啊,最后,我们游累了,便找了一个比较干净的地方停下来喘口气,我们望着身后的污水不断涌来,谁也不说话。这时,我们都在想一个问题:逃到哪儿才安全呢?

人啊,请不要随意破坏环境,我代表我们鱼类,不!我们所有的动植物,对你们说一句话:“保护环境,珍惜生命!”

学校的小花园

栖霞市蛇窝泊大柳家小学 五年级二班 周妍好 指导教师 郭善光

我爱我的学校,我更爱我校那美丽的小花园。

学校的小花园,是个绿草如茵、鸟语花香的人间仙境。园里到处都是花草树木。花儿们都在这里竞相开放。首先映入眼帘的是玉兰树,树上开满了玉兰花,他们散发着迷人的香气,使人心旷神怡。

在小花园中间,有几行苍翠的松树直立在那里,好像是这个小花园的“守护神”,它保护着花园里的一草一木,不让他们受到半点伤害。

松树下面长着鲜嫩的小草,小草上开满了五颜六色的小花,有红的、白的、紫的……像是给小草戴上了花帽子。你瞧,小草都互相交错着,好像

在玩拍手游戏。花儿们也不甘示弱,月季花开出了大大的花朵,招引来了蝴蝶和蜜蜂,有的蝴蝶停在花朵上,好像在和花儿说悄悄话,有的蝴蝶在花间翩翩起舞,还有的蝴蝶好像在唱歌,因为他们正在为小花园举行联欢会。蜜蜂也在花丛中忙碌着,辛勤地采着蜜。

花园四周是一片火红的美人蕉,他们散发出一阵阵清香,那香味让人陶醉。一颗颗美人蕉仿佛一个个美丽的少女在翩翩起舞,黄红色的上衣,碧绿的长裙,在微风的吹拂下,裙子随风飘逸着,这情景让人着迷。

学校的小花园是个风景优美、景色奇异的世界,不管春夏秋冬,小花园都是那么美丽,都是那么惹人喜爱。

一滴水,一份责任

栖霞市蛇窝泊大柳家小学 四年级一班 慕雪菲 指导教师 孙绍芳

在我们的生活当中,水扮演着—个重要的角色。我们离不开水,就像鸟儿离不开天空,骆驼离不开沙漠,花儿离不开秧。水,无处不在,但是可供我们利用的淡水却很少。我们的国家虽然地大物博,但是,淡水资源却无法满足不同人的需求。

谈到这儿,我们反思一下自己是否注意节约用水了。洗手时,我们是否把水流调小了?洗完手后是否及时把水龙头拧紧了?在现实生活中,许多人并不注意这些微小的细节。有一句俗语,叫做积沙成塔,一粒沙并不起眼,但是如果一粒粒沙子聚到一起,那么结果会怎样呢?同样,一滴滴水聚集到一起呢?有人推算过,在我们国

家,如果每人每天节约一滴水,一年下来就可以积攒出一个中等水库容量的水,这也是在告诉我们:“节水无小事,责任在大家”。

每一滴水,都是一份责任。每一份责任的背后,是要靠大家共同努力来完成。让我们加强节约用水的意识,一起保护水资源,让那些偏僻干旱山区的人们不再去遥远的地方背水喝。虽然我国的淡水资源有限,但在我们大家的共同努力下,加强节约用水的意识,它会永远保持旺盛的“生命力”。

一滴水,一份责任。希望我们每一个人共同肩负起这“沉重”的责任,节约每一滴水,让每一滴水都能够发挥出它自身的作用。

姐妹争书

栖霞市蛇窝泊大柳家小学 五年级一班 刘春影 指导教师 周翠花

“拿来!”“不!”“好妹妹,求你借给我看看吧!”“不行,我还没看完呢!”你一定很奇怪,是什么宝贝让我和姐姐这么着迷?告诉你吧,是一本大名鼎鼎的——书!

我和姐姐对书的痴迷已经达到走火入魔的地步了。瞧,姐姐手里拿着一本“绝世好书”,溜回房间,我飞扑过去,猛地从姐姐手里抽出来,死死地抱住,“嘭”的一声关上门,再“咔”的一下反锁,就开始读起书来。过了一个多小时,我才发现自己是站着的。

这就是我经过无数回合的“战斗”总结出来的经验:每次拿到书,绝对不在外屋看。但是,我藏在自己屋里的书怎么

会不见了呢?肯定是姐姐拿了。可是房门明明是锁着的呀!我悄悄走到姐姐旁边,一眼就看到了我的书和房门钥匙。呜呜呜,果然是“道高一尺,魔高一丈”啊……我悄悄伸出手,“喇”地一下,把我那可爱的书从姐姐手中拿了回来,再以刘翔的速度逃回房间。我正聚精会神地看着,咦?旁边怎么有个黑影?我抬头一看,天哪,姐姐正准备从我手中抢书呢!

我捂着书就跑。奶奶赶紧跑过来问:“怎么了?”我和姐姐一起说:“我们正为一件东西吵架呢!”奶奶松了一口气:“唉,不用问,你们又为了那个宝贝书吧?”我和姐姐相视一笑,吐了吐舌头,分别回屋读起书来。

瞧,这就是我和姐姐争书的场景。书成了连接我和姐姐的纽带,它使我们姐妹俩共同成长,共同进步!

